

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

1953
TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.476

Lunes 23 de Noviembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Los comunistas rechazan un ofrecimiento particular DE ESTADOS UNIDOS

Consistía en el envío de paquetes de víveres para Navidad

Washington, 23 (4 t.).—Los países del "telón de acero" han rechazado un ofrecimiento particular de los Estados Unidos de enviar millares de paquetes de víveres de Navidad, según declaran los altos funcionarios del departamento de Estado.

El citado departamento ha pedido a sus enviados en los países satélites si éstos estarían dispuestos a aceptar

paquetes de regalo en víveres de Navidad de una organización benéfica norteamericana. Los paquetes habrían sido enviados por norteamericanos que tienen parientes y amigos en estos países. Se aseguró a los comunistas que los paquetes no contendrían mensaje de ninguna clase y que el contenido podría cambiarse si los rojos se oponían a determinados artículos. El ofrecimiento ha sido rechazado.—Efe.

"Juego de niños" de Ruiz Iriarte, en Lisboa

Lisboa, 23 (4 t.).—Con franco éxito se estrenó en el teatro Nacional la obra del escritor español Víctor Ruiz Iriarte, "Juego de niños".—Efe.

Se teme por la suerte de tres norteamericanos apresados por los comunistas chinos

Es probable que quieran arrancarles una «confesión» de espionaje

Washington, 23 (4 t.).—El departamento de Estado teme que los comunistas chinos tratan de arrancar «confesiones» por medio de torturas a tres norteamericanos a los que apresaron en aguas de Hongkong en Marzo último: el capitán mercante Ben Kresner, el periodista Richard Applegate, de la National Broadcasting Company, y su colega Don Dixon, del International News Service. Iban en un yate propiedad de Appleton, desde Hongkong a Macao.

Ni la Prensa ni la radio rojas han dicho hasta ahora una palabra de ninguno de ellos.

Inmediatamente de la detención, Norteamérica trató de utilizar los «buenos oficios» de la U. R. S. S. para que fuera devuelta la libertad a los tres secuestrados. Pero el propósito fracasó y hasta ahora no han tenido tampoco éxito las gestiones realizadas a través de la representación diplomática británica en Pekín. En vista de ello y del misterio que los rojos guardan en torno a los tres estadounidenses, se presume que se está tratando de arrancarles, bajo promesa de libertad, una «confesión» de espionaje.—Efe.

ESTAN PRISIONEROS EN PEKIN

Hong Kong, 2 (4 t.).—Un periódico local informa que los tres norteamericanos que fueron capturados a bordo de un yate en Marzo último están procesados y en prisión en Pekín.—Efe.

También COLON será ruso?

Ellos lo descubrieron todo y son los primeros en la televisión...

Londres, 23 (4 t.).—Después de haber resultado rusos—según los soviéticos—casi todos los inventores y descubridores del mundo, Rusia también supera a los demás países y concretamente a Norteamérica—si han de creerse las afirmaciones de Radio Moscú—en una más de las manifestaciones de la técnica moderna: la televisión, por lo que se refiere a la claridad de recepción, aparte de que añade la emisora roja—se está en la U. R. S. S. trabajando en la televisión en color.—Efe.

El capitán Alonso Martín ganó el premio de los Vencedores

En la última prueba del concurso hípico de Ginebra

Ginebra, 23 (4 t.).—El capitán Alonso Martín, España, sobre «Brise Brise», ha ganado el premio de los vencedores, última prueba del Concurso Hípico. El mismo jinete, sobre «Incierzo», se clasificó en sexto lugar. La prueba, era de doce obstáculos en su primera parte y de ocho en la segunda, algunos con altura de hasta 1,70 metros.

El resto de los clasificados fueron los siguientes: Von Duchwaldt, Alemania; G. Calom, Francia; D'Orida, Francia; capitán Alonso Martín, España, sobre «Incierzo», ocho faltas 147.4 10; Du Breil, Francia. El comarcariente Domínguez Manjón, España, perdió el cinturón de oro, premio a la mejor actuación a lo largo del torneo, que se adjudicó el francés D'Orida.—Alfil.

EL RIVER PLATE, CAMPEON DE ARGENTINA

Buenos Aires, 23 (4 t.).—El equipo del River Plate ha ganado el Campeonato de Fútbol de la Liga Argentina, en la temporada 1953, venciendo en el último encuentro del torneo al Santos Old Boys, de Rosario, por dos a uno. Desciende a Segunda División el equipo Estudiantes del Plata. La clasificación final fue la siguiente: River Plate, 43 puntos; Racing, Vélez Sarsfield; Independiente, San Lorenzo; Gim. Esgrima; Chacarita Juniors; Rosario Central; Platense; Huracán; Lanús; Newell's Old Boys y Estudiantes.—Alfil.

Benoit Frachon acusado de "desmoralizar el ejército francés"

En su detención tomaron parte 1.000 policías y 250 detectives

Con sus artículos comunistas contribuyó a complicar la situación del país

Paris, 23 (4 t.).—El veterano comunista francés Benoit Frachon, dirigente de la poderosa Confederación General del Trabajo, será acusado oficialmente de «desmoralizar el Ejército francés y poner en peligro la seguridad del Estado». Fue detenido anoche en una operación en la que participaron mil policías y doscientos cincuenta detectives. Comparecerá ante el juez F. Michel, en el Tribunal militar de Neuilly, próximo a Paris.

Frachon, de 61 años de edad, fue detenido por el comisario J. Fernet, cuando trataba de cruzar a través de un cordón de la Policía puesto en torno a la sede de la Confederación de la calle Grange-Aux-Belles. Estaba escondido desde el 24 de Marzo.

En franco desafío a los esfuerzos de la Policía para capturarlo, se anunció que Frachon hablaría en el Congreso de la Unión de Sindicatos de la región de Paris. Cuando se formó el citado cordón policíaco y doscientos cincuenta detectives, algunos de ellos de paisano dentro del local, estaban listos para detener a Frachon, éste casi logró escapar en un automóvil. Pero el comisario Fernet vio a Frachon y consiguió que el coche se detuviera. Frachon no hizo resistencia. Dijo a su escolta de tres individuos que se abstuviese de cualquier resistencia y tranquilamente siguió a Fernet hasta la central de Policía, donde se le comunicaron las acusaciones formuladas contra él. Las pesquisas han durado siete meses.

Frachon se arriesgó muchas veces y ha contribuido con artículos en la Prensa comunista local, sobre los problemas políticos y sindicales, a complicar la situación del país.

La persecución empezó el 24 de Marzo, como resultado directo de las redadas de Octubre de 1952 en los centros comunistas y de la Confederación, en que se encontraron papeles comprometedores que demostraban, según la Policía, que los jefes comunistas habían estado conspirando contra el Estado. También se dió orden de detención en Marzo contra los directivos de la Confederación, Alain de Lesp y Lucien Molino.

La Asamblea nacional recientemente rechazó una petición gubernamental de que se levantase la inmunidad parlamentaria para cinco diputados rojos, igualmente acusados, pero Frachon, que no está protegido por ninguna inmunidad, podrá sufrir sin obstáculo todo el peso de la ley.

Frachon es hijo de minero. Se unió al partido comunista después de militar en el socialista, en 1919, y en 1935 fué designado para dirigir la C. G. T. En Septiembre de 1939, los comunis-

La conferencia de metropolitanos dió comienzo a sus tareas

El cardenal primado presidió la sesión inaugural

En estas conferencias se estudian asuntos de especial trascendencia para la vida de la Iglesia española

Madrid, 23.—Ha comenzado sus tareas la Conferencia de metropolitanos.

A las diez de la mañana, y en el palacio de la Cruzada, dieron comienzo las sesiones bajo la presidencia del cardenal primado de España, y arzobispo de Toledo, doctor Plá y Deniel. Asistieron los arzobispos de Burgos, Santiago, Tarragona, Valencia y Zaragoza. El de Valladolid llegará esta tarde, y el de Sevilla ha mandado, en su representación, al sufragáneo más antiguo, que es el obispo de Córdoba. Cada uno de estos arzobispos se ha reunido previamente con sus respectivos obispos sufragáneos.

En estas reuniones, que se celebran todos los años, en el palacio de la Cruzada y en la última semana de Noviembre, se estudian asuntos de especial trascendencia para la vida de la Iglesia española que afectan a todas las diócesis en general. En los últimos años, se ha preocupado de las actividades de la Acción Católica de las normas morales para Prensa y espectáculos, de la carestía de la vida y del problema de los salarios justos, entre otros asuntos, siempre con ánimo de aplicar en cada momento las doctrinas del Evangelio y de las Encíclicas pontificias.

Las cuestiones que se tratan cada año son absolutamente secretas y las resoluciones no se hacen públicas ni tienen valor alguno hasta que son aprobadas por la Santa Sede y ésta concede el «Nihil obstat». Una vez aprobadas por la Santa Sede, las resoluciones son enviadas a la Comisión permanente de los arzobispos españoles, que preside el cardenal primado, quien las da a la publicidad. Las reuniones de la actual Conferencia durarán cuatro días.—Cifra.

COMENZARON LOS TRABAJOS DEL CONCURSO INTERNACIONAL DE FORMACION OBRERA

Madrid, 23.—Han comenzado esta mañana los trabajos preliminares de los participantes en el Concurso Internacional de Formación Obrera y Profesional, a quienes se ha dotado de los planos y material precisos, dedicando toda la mañana a la preparación de los mismos, con asistencia también de representantes de Turquía, Chile y Colombia, que en nombre de sus respectivos países participarán en futuras competiciones.

LA PRODUCCION MUNDIAL DE AZUCAR CONSTITUIRA UN NUEVO «RECORD»

Washington, 23 (4 t.).—El departamento de Agricultura ha informado que la producción de azúcar en el mundo en el año agrícola 1953-54 constituirá probablemente un nuevo «record». En un artículo publicado en el semanario oficial "Cosechas y Mercados Extranjeros", se dan las siguientes cifras sobre la producción:

"La producción mundial de azúcar y remolacha y caña se espera que sea para el período 1953-54 de 39 millones de toneladas, lo que significa un aumento del ocho por ciento sobre los 36.800.000 toneladas del año agrícola 1952-53 y 644.000 toneladas más que la cifra "record" de producción de 38.300.000 del período 1951-52. La producción de azúcar de remolacha puede alcanzar la cifra "record" de quince millones de toneladas en el período; es decir, 2.200.000 toneladas más que en la última cosecha y más de 700.000 sobre la producción de 1951-52.—Efe.

Cuatro profesores belgas, académicos correspondientes de la Real Academia Española de Farmacia

El embajador español en Bruselas, les entregó los diplomas y medallas del nombramiento

Bruselas, 23 (4 t.).—En el transcurso de una brillante recepción que se celebró en la Embajada de España en Bruselas el embajador, conde de Casa Miranda, entregó los diplomas y medallas de académicos correspondientes de la Real Academia Española de Farmacia a los cuatro profesores belgas que acaban de ser promovidos. Se trata de M. Vivario, catedrático de la Universidad de Lieja; Cornille Heymman, de la Universidad de Gante, y premio Nobel 1938, Castillo, de la de Lovaina, y Herlant, de la Universidad Libre de Bruselas.

A la ceremonia asistieron numerosas personalidades, entre las que figuraban el ministro de Instrucción Pública belga, Harmel; el ministro de Sanidad, de Taeye; el Cuerpo diplomático hispanoamericano, rectores, decanos, profesores y numerosas representaciones del mundo científico y literario.

El embajador dirigió un saludo a los presentes e hizo historia de las relaciones médicas entre Bélgica y España. Felicitó a los condecorados e hizo votos porque España y Bélgica sigan unidas en el camino de la cultura. A continuación el teniente coronel Proot, de la Real Academia belga de Farmacia, hizo historia de la española y, por último, el profesor Heymman, premio Nobel, dió las gracias en nombre de todos sus compañeros.—Efe.

I REUNION DE AUTORIDADES VETERINARIAS

Hoy se inaugura en Lisboa

Lisboa, 23 (4 t.).—Hoy se inaugura en Lisboa la primera reunión de autoridades veterinarias de España y Portugal, para estudiar un plan conjunto de defensa sanitaria del ganado. La misión española está presidida por el director general de Ganadería, profesor García Alfonso, y forman parte de ella los especialistas doctor Martín Lomeña y doctor Talavera Boto, además del Servicio de Patología del Patronato de Biología Animal, doctor Sánchez Botija. La misión portuguesa está presidida por el director general de los Servicios Pecuarios, doctor Eduardo Branca de Silva.—Efe.

Derwent venció la técnica de masticar de Jack Swinborne, que ayer era el primero en esta prueba. Swinborne llegó a las 180 ostras en diecisiete minutos en la prueba de ayer, pero hoy desistió de superar esa marca ante la superioridad de Derwent.—Efe.

EL EMBAJADOR DE EE. UU. EN MURCIA

Asistirá a la inauguración de los nuevos estudios de Radio Murcia

Murcia, 23.—Procedente de Alhama de Murcia llegó esta mañana el embajador norteamericano en España, Mr. Dunn, acompañado de su esposa y séquito. En el hotel donde se aloja fué cumplimentado por las primeras autoridades civiles y militares.

Poco después, el embajador de los Estados Unidos, contempló diversas imágenes de Salzillo y, posteriormente devolvió la visita a las autoridades. Recorrió luego los monumentos más notables y la vega murciana, y a mediodía las autoridades le obsequiaron con una comida íntima en el Tiro de Pichón.

Esta noche Mr. Dunn asistirá a la inauguración de los nuevos estudios de la emisora Radio Murcia, acto en el que serán proyectados varios documentos cedidos por la casa americana, y que presidirá el director general de Radiodifusión, señor Suenos, que ostentará la representación del ministro de Información y Turismo. Para asistir a esta ceremonia han llegado ya los directores de varias emisoras y aun se esperan otros. También ha llegado el jefe del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones.—Cifra.

2 NOTICIAS curiosas

RATERO «HONRADO»

Pamplona, 23.—A don Manuel Yagüe le sustrajo un ratero una caja, en la creencia de que contenía objetos de valor, y una vez comprobado que no había en ella más que un abrigo de niño y dos pares de calcetines, en la madrugada del mismo día, se la devolvió. El ratero se presentó en el domicilio del señor Morán, y después de pulsar el timbre, dejó en el suelo la caja y huyó velozmente.—Cifra.

CAMPEON EN... COMER OSTRAS

Sydney, 23 (4 t.).—Un granjero de Sydney ha ganado el campeonato de comer ostras, en Nueva Gales del Sur, al engullir hoy 312 ostras en treinta minutos. El granjero Charles

Así... cualquiera va al cine

«Por un real, seis butacas»

¡Y buenas películas!

Albacete, 23.—En el pueblo de Villamalea, de esta provincia, se ha registrado un caso fulminante de abaratamiento de precios. Entre las empresas de los cine-matográficos de aquella localidad, Unión y Variedades, se había entablado una renida competencia que terminó con el anuncio por la primera de poner la butaca a una peseta. Inmediatamente la otra empresa señaló el precio de una peseta para dos butacas. Acto seguido, la taquilla del Unión marcó el precio de 0,50 pesetas butaca y la réplica del Variedades fué colocar un cartel que decía literalmente: "Por un real, media docena de butacas", lo que hizo que el público asistiera en gran número, pues hay que hacer constar que las películas que se proyectaban eran de buena calidad.—Cifra.

La mayor explosión submarina de los EE. UU., aplazada

Levan (Utah, Estados Unidos), 23 (4 t.).—El mal tiempo y dificultades técnicas han obligado a retrasar lo que estaba planeado como la mayor explosión submarina de los Estados Unidos. La Marina ha anunciado que no había podido terminar la carga de las 50 toneladas de TNT en el embalse de Servir Bridge, en el Utah central.—Efe.

BEN GURION advierte que habrá nuevos actos de violencia en Tierra Santa

Como consecuencia de la condenación de los sucesos de Quibya

Tel Aviv, 23 (4 t.).—El jefe del Gobierno judío, Ben Gurión, ha advertido que la propuesta resolución del Consejo de Seguridad por la que se condena la incursión de Quibya conducirá a nuevos actos de violencia en Tierra Santa.

En un mensaje a la nación, rechazó la resolución e hizo constar que el Gobierno judío pone en duda la veracidad del informe del general Bennine, de las Naciones Unidas, sobre el cual basa el Consejo de Seguridad su imputación de responsabilidad de las fuerzas armadas de Israel. Criticó el texto del proyecto de resolución y dijo que hacía una distinción clara entre la sangre de un pueblo y la de otro. Advertió también que la resolución favorecería «ulteriores ataques de bandas armadas de Jordania». Finalmente deploró el hecho de no haber sido llamadas las partes interesadas para que entablasen negociaciones directas encaminadas a lograr un arreglo final.—Efe.

EN FRANCIA PREPARAN LA VOTACION SOBRE POLITICA EXTERIOR

Paris, 23 (4 t.).—Los jefes de los partidos que forman la coalición gubernamental han visitado al jefe del Gobierno, Laniel, para preparar la estrategia de la crítica votación de mañana sobre política exterior en la Asamblea nacional. El gran debate terminará mañana por la noche.

CRONICA DE LA CIUDAD

Estamos muy agradecidos. En nuestra Crónica de la Ciudad del sábado pedíamos a este penúltimo domingo de Noviembre que nos agasara la fiesta, y él, atendiendo nuestro ruego, nos obsequió con un día espléndido, de temperatura muy suave y muy luminoso, al menos por la mañana. Nobleza obliga y tenemos que confesar que ayer se nos dió una espléndida manifestación de un día típico del otoño segoviano. La gente llenó los paseos, estando muy animada la plaza de Franco hasta las dos de la tarde, hora a propósito para la retirada. Tan bello era el día que hasta miramos repetidamente al kiosco de la música, con la esperanza de que apareciesen los profesores de la banda de música de la Academia para obsequiarnos con uno de sus admirables conciertos.

Pero sí, sí, para exhibiciones al aire libre estaban ayer los músicos. Celebraban la festividad de su Patrona Santa Cecilia y organizaron en su honor diversos solemnes actos. Primero una ceremonia religiosa, interpretándose una misa por nutrido coro acompañado de orquesta. Y después hubo concierto. No crean los lectores que nos contradicimos con lo anteriormente afirmado. Nada de eso. Varios conjuntos musicales nos obsequiarán con sus interpretaciones en el teatro Cervantes, cuya sala se llenó de un selecto público, el cual siguió con gran interés el largo programa. Como que comenzó antes de la una de la tarde y terminó cerca de las tres, desfilando en este tiempo por el escenario del coliseo de la Canaleja numerosos artistas deseosos de rendir homenaje a su Patrona y que los espectadores se uniesen a ellos en la grata fiesta.

Por la tarde, aprovechando la bonanza del tiempo, el público se echó a la calle y la ciudad tuvo, hasta bien entrada la noche, una gran animación. Muchos enfilaron al campo de deportes del Peñacal para ver cómo los gimnásticos se las entendían con los jugadores de la Vallecana y, como ganó el equipo local, pues la afición segoviana tan contenta. Esto lo decimos sin haber leído aún la crónica de nuestro redactor deportivo, pero hacemos, con su permiso, este leve comentario. A la caída de la tarde el público se refugió en los bares y en las salas de espectáculos, que registraron una buena entrada, y como hubo también animadas fiestas de sociedad, pues hubo para todos los gustos. Terminaremos como empezamos esta crónica y es que estamos muy agradecidos al penúltimo domingo de este mes de Noviembre.

San Juan de la Cruz, gloria de Segovia

Es San Juan de la Cruz una de las figuras cumbres que han pasado por el mundo y pocos valores tan macedos se le pueden comparar. Segovia tiene el honor de haber contemplado sus ejemplos y percibido el aroma de sus virtudes y ahora ser depositaria feliz de sus venerados restos. Pero también tiene Segovia el deber de hacerle valer permanentemente en la memoria de todos sus hijos y sin embargo quizás nuestra ciudad no haya revalorizado suficientemente su excelente figura, pues qué menos que a esté fin dedicarle un paseo o calle de la capital y levantarle un monumento, como lo tiene Santa Teresa en Avila y fray Luis de León en Salamanca.

El nombre de San Juan de la Cruz es cada día más conocido y admirado en todo el mundo, aun por los no católicos, y junto a él va inseparable el nombre de Segovia. Muchos extranjeros, sobre todo obispos, sacerdotes e intelectuales, vienen exclusivamente a Segovia para visitar el sepulcro y convento de nuestro Santo. Ninguna otra gloria la enaltece tanto como la del Doctor-Poeta. Así como Avila no se concibe sin Santa Teresa, casi de igual manera Segovia recuerda a San Juan de la Cruz.

Realmente, qué otra figura puede ensalzar más a nuestra ciudad, si hasta de España es uno de sus más preciados tumbres de gloria? Lo es por su elevada santidad, por sus admirables escritos y su inigualable poesía. Es el único doctor de la Iglesia que ha escrito en nuestra hermosa lengua. Maestro insuperable e indiscutido por los caminos del espíritu, cuyas doctrinas penetran los cielos envueltas en el riquísimo ropaje de su clásica prosa y de su angélica poesía. Por eso es el príncipe de nuestra lírica y con razón ostenta ahora el patronazgo de nuestros poetas.

Pero aún enaltece más a Segovia por lo elevado de su santidad, por la obra de perfección que aquí realizó en las almas, por ser dichosa poseedora de sus reliquias en espléndido sepulcro considerado como uno de los mejores (si no el mejor) de los modernos por su valor y arte.

Menéndez y Pelayo llamó a su poesía angélica y divina, y así fue su vida. Segovia es testigo de ello, la alameda de la Fuencisla quedó aromatizada de las esencias de sus virtudes y caldeada por los ardores de sus mis-

CIRCULO MERCANTIL
Actuación única de la formidable atracción
ANTOM AND EVA
MARTES 24, a las 7,30 noche

D.ª Tomasa Llorente Centeno
Que falleció en Garcillán (Segovia) el 25 de Noviembre de 1952
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su desconsolado esposo don Antonio Sanz; hijos Eleuterio, Dionisio, Miguel, Angel, Antonio, Amalia e Ignacio Sanz Llorente; hermanos, sobrinos y demás familia,
Ruegan y agradecerán la asistencia a la misa que tendrá lugar el miércoles, día 25, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Garcillán.



Información Local

Suscripción pro campaña de Navidad de los pobres

Donativos recibidos en el Gobierno civil
Excelentísimo señor gobernador civil, 25.000 pesetas.
Excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, 3.000.
Personal del Gobierno Civil, importe de un día de sus haberes, 574,07.
Un simpatizante de los pobres, 15.
Ayuntamiento de Villaverde de Iscar, 150.
Ayuntamiento de Navalilla, 200.
Ayuntamiento de Gomezserracín, 100 pesetas.
Ayuntamiento de Campo de Cuellar, 100.
Ayuntamiento de Chatún, 50.
Fabricantes de harinas de la capital y de la provincia, 10.000.
Suma y sigue, 39.189,07 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, una defunción y once matrimonios
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos. — José Carlos Martín Francisco, hijo de Claudio y Rufina, y Francisco Domínguez Cristóbal, hijo de Francisco y Josefa.
Defunciones. — Ascensión Yuste López, de 75 años.
Matrimonios. — Sotero Arribas de Pedro, con María Martín de Pablos; Delfín Gila María, con Juana Cabreró González; Mariano Torres Palomo, con Paula García Furgos; Julián Casado León, con María de la Soledad Valverde García; Simón García María, con Jacoba Domicila Berenguer Maricalva; Alipio Gutiérrez Peláez, con María del Pilar Caballero de Frutos; Mariano Jaime Olalla, con Justa Marico Polo; José Sanz Gila, con Petra García Aparicio; Julián Dueñas Pérez, con Petra Robledano Sanz; Valentín Matesanz Hernanz, con Lucía Martín Ruiz, y Celestino Sebastián Contreras, con María Angeles Peña Ruiz.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes. — A las 7,15 y 10,45, programa doble, con las películas «La farandula» (3) y «Balas vengadoras» (Censura provisional, 3-R).

LOS PROFESORES MUSICOS celebraron ayer la festividad de su Patrona Santa Cecilia

Misa solemne en San Miguel y brillante concierto en el teatro Cervantes

Ayer, con motivo de la festividad de Santa Cecilia los profesores diversos de Segovia celebraron diversos actos en honor de su Santa Patrona. Como es de rigor en estas conmemoraciones, comenzaron las fiestas con una ceremonia religiosa que tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, a las once de la mañana, presidiendo las autoridades y jerarquías sindicales así como numeroso público que se adhirió al acto. En el altar mayor, rodeada de luces y flores se había colocado una bella imagen de Santa Cecilia.

Ofició el santo sacrificio el coadjutor de San Miguel y beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, don Asterio Arévalo, asistido por otros dos señores sacerdotes. Un nutrido coro, acompañado de gran orquesta interpretó una misa solemne. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el asesor religioso de Sindicatos y cánonigo de nuestro primer templo, muy ilustre señor don Bernardino Arribas, quien elocuentemente hizo el panegírico de la Santa.

Concierto en el teatro Cervantes

Después de este acto se celebró un concierto en el coliseo de la Canaleja, asistiendo al mismo numerosísimo público que llenó por completo la sala de butacas del citado teatro. Como el programa era nutridísimo y el acto empezó después de la hora prevista, hubo necesidad de abreviar las interpretaciones de algunos conjuntos todos los cuales consiguieron un brillante éxito.

No nos vamos a sujetar rigurosamente al orden del programa porque nos interesa destacar la intervención de la laureada banda de música de la Academia de Artillería. Esta interpretó «La leyenda del beso», de Sotillo y Vert; «Poeta y aldeano», de Supplé, y esa brillante página musical que es «La boda de Luis Alonso», de Giménez. Inútil es decir que el maestro Angel de la Cruz Madrigal logró con su inspirada batuta una perfecta versión de las tres obras, de difícil instrumentación, consiguiendo muy exactos sonidos orquestales. Lograron un gran éxito hasta el punto que el público rompió en clamorosas ovaciones aun antes de que terminase del todo la interpretación.

Antes había actuado la Rondalla de Educación y Descanso, la que siempre se escucha con agrado, interpretando varias bellas obras bajo la acertada dirección del maestro Alvarez.

A seguida la Masa Coral de la ciudad Obra Sindical, la que ejecutó con indiscutible acierto la «Alborada del señor Joaquín», de Caballero y un bolero segoviano. La dirección del maestro Paris fué perfecta y los coristas lograron matices muy suaves consiguiendo ayer un nuevo y merecido éxito. Estos dos conjuntos fueron muy aplaudidos.

También triunfaron «Los tres caballeros», que deleitaron al público con varias canciones modernas, y el conjunto Bahía, con el mismo género, dando a las obras las dos agrupaciones un tono exacto, lleno de agilidad y de ritmo. Inútil es decir que fueron muy aplaudidos.

A continuación y con gran estilo, Luis Maroto interpretó la romanza de «La del soto del Parral» y la señorita Tejedora una de «Gigantes y Cabezudos» y después los dos juntos el duo pasodoble de «La del manajo de rosas», siendo en todo momento

CONTRA LA GRIPE OZONOPINO RUY-RAM

mezclado con agua hace desaparecer humo, polvo y malos olores, comunicando a la atmósfera el perfume del bosque.
LABORATORIOS RUY-RAM MADRID

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María Rodríguez Fernández

(Viuda de Fernández)
Que falleció en Segovia el 24 de Noviembre de 1952
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Los funerales que se celebren el día 24 en Cantalejo (Segovia), y en Madrid (Religiosas Doctrineras), a las diez de la mañana; el día 25, en Santovenia (Segovia), y el día 26, en la parroquia de San Millán, de Segovia, a las diez de la mañana, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su hijo don Carlos, director del Grupo escolar de niños de Cantalejo, agradecerá profundamente a sus amistades la asistencia a dichos cultos.

LA RECEPCION DE LA HARINA QUE PRECISEN LAS PANADERIAS SE VERIFICARA ANTES DEL 15 DE DICIEMBRE

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. — Por haberse así dispuesto el excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, el próximo día 15 de Diciembre, todas las panaderías que radican en esta capital y provincia deberán haber recibido la totalidad de la harina necesaria para atender sus necesidades de panificación del actual trimestre con toda normalidad.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento por parte de todos los panaderos y fabricantes de harina de la provincia, advirtiéndoles que, por los Servicios de Inspección de este Centro se ejercerá la vigilancia necesaria y se sancionarán todos aquellos casos de incumplimiento que se observen.

SUFRAGIOS

A partir de hoy, día 23, y durante nueve días, el rosario que se reza a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de El Salvador, se aplicará en sufragio del alma de don Asunción Yuste (q. e. p. d.), la familia, agradecerá a sus amistades la asistencia.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Carmelitas
Mañana dará término la novena que se viene celebrando en la capilla de San Juan de la Cruz en su honor. Los cultos serán los siguientes: A las diez de la mañana, misa solemne y los de la tarde empezarán a las cinco. A estos actos asistirán el excelentísimo señor obispo y autoridades civiles y militares.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 681,1 m/m.
Dirección del viento: Este-Sureste.
Fuerza del viento: 14 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 11,8°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 681,8 m/m.
Dirección del viento: Este.
Fuerza del viento: 8 Ktos. hora.
Temperatura mínima: 4°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

SONRIA, POR FAVOR

LA ORACION POR PASIVA
—Debo advertirle que, diga lo que diga, yo siempre creeré lo contrario.
—¡Soy culpable, señor juez!
Perfumería Velasco regala, por cada 5 ptas. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad.
No cuesta más comprar mejor.

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Inspección de Circulación y Transporte por carretera

CANON DE COINCIDENCIA ANUNCIO

En cumplimiento de lo ordenado por Ley de 27 de Diciembre de 1947 y Reglamento para su aplicación de 16 de Diciembre de 1949, sobre Coordinación de los Transportes Mecánicos Terrestres; Orden Ministerial de 31 de Julio de 1953 («B. O. del Estado» de 21 de Agosto) y Ordenes de la Dirección General de F.F. CC., Tranvías y Transportes por Carretera de 1.ª y 11 de Septiembre de 1953 («Boletín Oficial del Estado» de 5 y 15 de Septiembre), se hace saber a los titulares de servicios públicos discrecionales de transporte mecánico por carretera, la obligación que tienen de liquidar con las Empresas ferroviarias, antes del 31 de Diciembre de 1953, el canon de coincidencia que, a partir de primero de Octubre último y por trimestres naturales, ha sido establecido por las disposiciones citadas.

Las clases de servicios y cuantía a satisfacer es como sigue:

DISCRECIONALES VIAJEROS

Los vehículos para viajeros abonarán anualmente las siguientes cantidades con arreglo al número de plazas de que dispongan, excluida la del conductor:

Hasta siete plazas, 1.000 pesetas por vehículo.
De ocho a 12 plazas, 2.100 pesetas por vehículo.
De 13 a 20 plazas, 3.500 pesetas por vehículo.
De más de 20 plazas, 175 pesetas por cada plaza.

DISCRECIONALES MERCANCIAS

Los vehículos dedicados al transporte de mercancías por carretera abonarán anualmente las siguientes cantidades por cada tonelada de carga máxima autorizada en los reconocimientos reglamentarios:

Los de radio de acción de 50 kilómetros (Tarjetas de Transporte serie M. D. C.), pesetas 225 por tonalada.
Los de radio de acción comarcal (Tarjetas serie M. D. C. C.), pesetas 800 por tonalada.
Los de radio de acción nacional (Tarjetas serie M. D. C. N.), pesetas 1.200 por tonalada.

Los vehículos de radio de acción limitada y carga fraccionada (Tarjetas serie M. D. F. y M. D. F. C.), y los provistos de Tarjetas serie M. R., abonarán la cantidad que les corresponda con arreglo al grupo en que resulten clasificados con las excepciones previstas en la Norma 3.ª de la Orden Ministerial de 31 de Julio de 1953 aplicables en su caso a los vehículos con Tarjeta M. D. C.

El pago del canon que en cada caso corresponda para cada vehículo se hará en el Banco de España de esta capital ingresándolo en la cuenta titulada «JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS-CANON DE COINCIDENCIA» y el resguardo definitivo de dicho ingreso será entregado en la Pagaduría de esta Jefatura donde será canjeado por el oportuno justificante.

Segovia, 19 de Noviembre de 1953.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, URBANO SÁGREDO.

GRATIS

recibirá por ferrocarril, franco de portes, un corte de traje para caballero (tres metros), en color azul, gris o marrón, como REGALO que hacemos a los lectores de EL ADELANTADO, que comprén un magnífico corte de abrigo de lana, para caballero (2,50 metros), en color gris o marrón, con reembolso de CUATROCIENTAS PESETAS (400 ptas.), con facultad de devolución, mandando el presente anuncio, junto con su nombre y dirección, a CASA ROVIRA, General Sanjurjo, núm. 1, (Gracia) Barcelona.

Información Local

A PETICION PROPIA, CESA EN EL CARGO EL DIRECTOR DEL INSTITUTO

Por la superioridad le ha sido aceptada la dimisión del cargo de director del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Segovia, que por motivos de salud había solicitado, a don Jesús Rebollos Rodríguez.

Interinamente se ha hecho cargo de dicha dirección el catedrático don Angel Revilla.

NOTICARIO JUVENIL

Campeonatos escolares

En los encuentros de pelota a mano celebrados ayer, correspondientes a los Campeonatos escolares del Frente de Juventudes se proclamó campeón el equipo de la Escuela del Magisterio, seguido del Instituto de Enseñanza Media y Colegio «La Función». Por este mismo orden se clasificaron en el Campeonato de individuales.

Campeonato provincial de bantón-volea

Se jugaron ayer los encuentros anunciados, registrándose los siguientes resultados:

En la categoría de guías la centuria «Claret» se proclamó campeón de su grupo, al vencer a las centurias «Hernán Cortés» y «General Elorza».

En la categoría de cadetes también se clasificó en primer lugar la centuria «Claret», con lo cual pasa a jugar la final en ambas categorías con los equipos de la Escuela del Magisterio y centuria «Navas de Tolosa», campeones de sus grupos respectivos.

FUENTERREBOLLO

Subasta de maderas

A las doce horas del día 25 del actual, se celebrará en este Ayuntamiento la primera subasta de maderas para la enajenación de 785 pinos, con un volumen de 450-500 metros cúbicos de madera y 100-500 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de 172.185,28 pesetas y precio índice de 215.231,60 pesetas.

Para más detalles, véase el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 133 de fecha 6 de Noviembre del año en curso.

Fuenterrebollo, 17 de Noviembre de 1953.—El alcalde, Raimundo Calvo.

El gobernador civil inauguró una central telefónica en Fuenterrebollo

Autoridades y vecindario tributaron al señor Marín Pérez un entusiasta recibimiento

Una tarde de júbilo vivió el sábado pasado el vecindario de Fuenterrebollo, tributando en primer lugar un entusiasta recibimiento, con sus autoridades locales al frente, al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez y señora, que, acompañados del subjefe provincial, señor Montoya Rico, y secretario del Consejo provincial, señor Arahuete, se trasladaron a esta localidad para presidir la inauguración de un Centro telefónico.

También se hallaban presentes con este motivo, representando a la Compañía Telefónica, el jefe de grupo de Valladolid, señor Romero, y el de Segovia, señor Montoro.

Entre canciones, vítores y disparos de cohetes se trasladó la comitiva formada al edificio donde ha sido instalada la Central, que fué bendecida por el señor cura párroco, y desde la que seguidamente el señor Marín Pérez mantuvo una conferencia con el ministerio de la Gobernación, transmitiendo la adhesión de esta población a nuestro Caudillo.

Seguidamente se pasó a la Casa Consistorial, desde cuyo balcón central y ante el vecindario en pleno que ocupaba totalmente la plaza, pronunció primeramente unas palabras su presencia y por cuanto se ha preocupado de los problemas de toda índole que afectan a su pueblo. Igualmente agradeció a la Compañía Telefónica la buena disposición que ha puesto en llevar a feliz término esta Central que hoy se inaugura.

Intervino a continuación el jefe local accidental del Movimiento pronunciando un vibrante y entusiasta discurso que estuvo impregnado de gran sentido y espíritu de angustia, agradeciendo a autoridades y a pueblo su presencia en apretada unidad y acción en su labor por el engrandecimiento del pueblo. Se dirige en su alocución a los padres de los hijos que forman y deben formar en las Falanges Juveniles de Franco, para los que tiene llamadas de colaboración sin reservas, a fin de que esos muchachos desde su más tierna edad se posean del sentido austero, religioso y tradicional que la Falange enseña.

HABLA EL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Una prolongada ovación acogió las primeras palabras del señor Marín Pérez, recordando en la vibrante alocución que pronunció su primer paso por este pueblo, inaugurando un grupo de viviendas a las que hoy se une el Centro telefónico como un jalón más entre las que constituyen el fruto de nuestra política de cal, piedra y cemento. Felicita al alcalde y Corporación municipal, a cuyo empeño y esfuerzo continuado se deben estas obras y al sentido de servicio que tienen desde sus cargos municipales. Expresa su gratitud a la Compañía Telefónica, que no obstante las dificultades de material, viene atendiendo a la provincia de Segovia con notoria predilección, como lo proclaman las varias localidades que han sido dotadas de este extraordinario medio de comunicación.

Termina su discurso con un canto a nuestro Caudillo, a cuyo tesón se deben las victorias que en la paz se van consiguiendo, y para las que en todo momento es preciso la unidad entre las tierras y entre los hombres, unidad que hoy vosotros tributáis —dice— al participar todos de la alegría del día y al festejar la obra realizada.

Con un «¡Arriba España!», clamorosamente contestado, y entonando el «Cara al Sol» se dió fin a este acto.

Previamente a su regreso fueron amablemente obsequiados las autoridades asistentes así, como también el vecindario en general.

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequenísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades.

¡SUSCRIBA UNA FICHA AZUL!

VENDO

Camión Chevrolet 1934. 20 H. P., siete ruedas seminuevas, no gasta aceite, 40.000 pesetas. Capuchinos Alta, r. Teléfono 1839

Cine en RELIEVE

Veá estas grandes producciones modernas, completamente gratis. Pida usted informe en el establecimiento

TODOS PARA LA CASA

Los Huertos, 2

AUTO-TRENES

«Pegaro Diesel»

Para 14 Toneladas

Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.

MADRID: Velázquez, 42

Nuestra Señora de Hontanares (RIAZA) Fábrica de harinas

Pone en conocimiento del público en general que esta fábrica se halla en pleno funcionamiento con los adelantos más modernos en su clase y dispuesta a satisfacer a cuantos clientes precisen de sus servicios

SEPA VA perder el tiempo

CRUCIFRMA N.º 267. Por Anvolsi

8									
	12								
		5							
3			9						

Coloquen las cifras
1-2-4-6-7-10-11-13-14-15-16

en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

ADIVINANZA

Número 365:
María Penacho
tuvo un muchacho,
ni muerto ni vivo,
ni hembra ni macho.
(Solución al núm. 364: El gallo.)

CRUCIGRAMA N.º 879 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Enebró. (Al revés.) 2. Constelación. Percibire. 3. Raspó. Altar. 4. Hablé con Dios. Ala desplumada. 5. Llano. Letra del silabario sánscrito. 6. Collado pequeño. 7. Nota. Agarradera. 8. (Al rev.) Única. Espasmo. 9. En los huesos. Capital americana. 10. (Al revés.) Recelo. Avizorad. 11. Forma del pronombre (pl.) Parte central e inferior de la espalda.

VERTICALES: 1. Descubridor de la isla Cat. Daga de los gauchos. 2. Coger. Especie de flauta antigua. 3. Tablero en que se juega. Intersección (pl.) 4. Flancos. 5. Cuna de Sta. Clara. 6. Moneda. Natural, nacido. 7. Lanza. (Al rev.) Bobo, simple. 8. Pedestal para una imagen.

Solución al crucigrama número 878

HORIZONTALES: 1. Meta. Más. 2. Ara. Pisa. 3. Topo. Sol. 4. Osa. Cala. 5. Rae. 6. Callar. 7. Pi. Las. 8. Apea. Uno. 9. Tal. amuS. 10. ayalH. Ala. 11. soC. Osas.

VERTICALES: 1. Matón. Patas. 2. Eros. Cipayo. 3. Tapará. GaC. 4. Allá. 5. Cela. 6. Misa. Asumas. 7. Asolar. Nula. 8. Salas. Cosas.

SABIA USTED YA...

...que en la fabricación de fibra de celulosa se obtiene ahora también azúcar legítimo? Químicos alemanes han procedido al análisis detenido de los residuos de la industria de fibra de celulosa, que hasta hace poco no eran aprovechados, encontrando que éstos se puede utilizarlos y sacar de los mismos azúcar en forma cristalizada, alcohol, levadura y un aceite de propiedades parecidas a la del aceite de almendras. Los nuevos procedimientos de obtención puestos en práctica permiten obtener, con una producción de fibra sintética anual de doscientas mil toneladas, aproximadamente un diez por ciento, o sea veinte mil toneladas de azúcar cristalizado u otros productos importantes, como productos secundarios de la fabricación de fibra de celulosa.

EL ORIGEN DE LAS SALVAS

La costumbre de saludar a soberanos o escuadras amigas cuando llegan a un puerto es bastante antigua. En otro tiempo cuando un extranjero de categoría llegaba a la vista de un puerto, todos los cañones que en él había, eran disparados para demostrar al visitante que se tenía tal fe en sus intenciones pacíficas que no se juzgaba necesario tenerlos cargados. Con el tiempo la prueba de confianza ha venido a convertirse en una forma de saludo.

ENTRENAMIENTO HIPNOTICO

El boxeador peso welter Jorge Adams, últimamente muy conocido en el reino insular, acaba de revelar el secreto de sus éxitos, hablando sobre su nuevo método de entrenamiento, el que no sólo resulta original, sino también, a lo que parece, muy ventajoso. Adams trabaja sometido a los cuidados de su entrenador y de su médico. Este último, además de vigilar constantemente su salud, le hipnotiza. Hipnotizado, el boxeador se entrena descubriendo sus puntos débiles. A continuación, el entrenador se esfuerza en eliminar dichos defectos.

ALMENA

LA ACTUALIDAD SEPULVEDANA

El arco de la plaza del Trigo va a ser reconstruido

Los que llevamos muchos años defendiendo en los periódicos provinciales, entre ellos EL ADELANTADO, tesonera, ardentemente el patrimonio artístico sepulvedano estamos de enhorabuena.

Y ha sido algún ángel tutelar de la villa que aletea en las esferas estatales quien respaldando nuestra postura viril y tajante, sentada un año ha en estas páginas, postura adoptada asimismo por un plantel de ilustres segovianos, el marqués de Lozoya, Cossío, Cabello, Peñalosa... los cuales rompieron una lanza para que este histórico arco no fuese demolido.

Si bien nuestra oposición tenaz y enteriza se hundió en un ambiente de pública indiferencia y apatía notorias. Mas he aquí, que lo que ya considerábamos pérdida irreparable, renace como «ave fénix» de sus propias cenizas, levanta el vuelo ilusionado y se traduce en una realidad tangible. ¡El arco de la plaza del Trigo va a ser reconstruido!

Calculad, pues, nuestra emocional alegría al leer en la Prensa que el ministerio de Educación Nacional, por medio de la ley de defensa del Patrimonio Artístico Nacional y velando por nuestra riqueza monumental, acomete su reconstrucción. ¿Será un acierto? La competencia demostrada por el arquitecto del ministerio, Antonio Labrada, ya se puso de manifiesto en la acertada y plausible reconstrucción de la catedral de Sigüenza.

Ignoramos si las características del arco serán exactas al anterior, sobre el cual descansaba una vivienda con balcones velados y ventanas, o bien, si solamente será constituido por una amplia arcada de recias dovelas de dorados sillares que vestirán el armazón de cemento armado, ¿por qué no de piedra siendo Sepúlveda poseedora de tan ricas canteras?, que le confieran el noble, rudo y guerrero carácter de puerta amurallada como la del «Hece Homo», coronada de almenas.

Suponemos también, se habrá estudiado el problema que nuevamente planteará su emplazamiento al tráfico rodado, lo cual motivó la demolición del arco antiguo, si bien, además debe acometerse en las obras de cierre de la plaza, otras complementarias, por ejemplo, construir unas ar-

queras a modo de porches en el lugar denominado la «Carnicería», que armonizando con el arco reconstruido, la cárcel, el Registro, la muralla y el castillo, amén de la preceresta Casa Consistorial, devuelva a la plaza del Trigo su antiguo carácter señorial y típico como poético rincón y vocador que a su conjuero renaca en todos los espíritus soñadores de artistas y poetas al adentrarse en su histórico y legendario recinto a través de sus vestustos sillares.

OTRO ARCO, EL DE LA PUERTA DE LA FUERZA, SE VA ARRUINANDO

Este es el más famoso de la villa, el más representativo de las siete puertas de sus murallas, señoreando las riberas, atalayando los confines sobre las rocas de la hoz varonil del Duratón, escenario, según la leyenda, de la cruenta lucha que sostuvo el conde Fernán González tras el reto con los caudillos árabes y alcaides de la villa Abubad y Abismén, capitanes de Almanzor, por la posesión de la plaza.

Este arco, firme, recio, robusto, alto y arrogante, siglo tras siglo, ha ido cayéndosele su áureo manto de sillares, la muralla se agrieta y va convirtiéndose en un esqueleto pétreo descarnado y fantasmal, sin que nadie haya alzado su voz para denunciar su ruinoso estado a la Junta Provincial de Monumentos, tan celosa de nuestro patrimonio, siendo un deber, una santa obligación que nos impone el amor a nuestro acervo monumental y artístico local, y es por lo cual nosotros denunciamos su estado, a fin de que se traduzca en su restauración y recobre su secular prestigio arquitectónico y primitiva belleza, percatados de que a la vez de velar por nuestro tesoro artístico con el celo y nuestro preciso, allegará algunos recursos económicos a los trabajadores de la villa para afrontar con más holgura los duros meses invernales, pues hoy por hoy, es sabido que el creciente movimiento turístico será uno de los más sanos ingresos de la villa de las siete puertas tan acreedora por su singular belleza natural y artística a ocupar el elevado sitial que su abalengo turístico le confiere.

S. G. L. T.

ECOS DE LA PROVINCIA

EL DIA DEL DOLOR EN CUELLAR

Con asistencia de las autoridades locales y bajo las órdenes del jefe local del Movimiento, formaron el día 19, ante la lápida de los caídos las centurias de las Falanges Juveniles, mandadas por el jefe de las mismas, don José Antonio Maganto. Seguidamente se rezó la oración de los caídos, y tras los gritos de rigor, quedó constituida la guardia que, durándose cada veinte minutos, duró hasta la madrugada del día 20.

En este servicio tomaron parte activa todos los mandos de las Falanges Juveniles de Franco y se distinguieron los componentes de las mismas, demostrando perfecta disciplina y espíritu de servicio.

El día 20, a las diez, se celebró un solemne funeral por el alma del fundador, con asistencia de las autoridades, afiliadas y las centurias de las Falanges Juveniles y numeroso público, rezándose después un responso ante la lápida de los caídos.

Acto continuo desfilaron las centurias y en correcta formación se dirigieron al Ayuntamiento, donde se celebró un acto político a cargo del delegado local del Frente de Juventudes y jefe de centuria, dándose lectura durante el mismo al testamento de José Antonio y a la oración de Sánchez Mazas. A continuación se hizo la ofrenda de la corona, terminando los actos con el «Cara al sol».

EN COCA

Con motivo del XVII aniversario de la muerte del fundador de la Falange, en esta local y organizados por el Frente de Juventudes, se han celebrado diversos actos que dieron comienzo a las ocho de la tarde del día 19 con una reunión extraordinaria de las centurias «Gran Capitán» y «González Tablas», que fué presidida por el jefe local del Movimiento, delegado del Frente de Juventudes y mandos de la Organización. El camarada Delfino Tolosa, director de la Escuela Nacional de Mandos del Frente de Juventudes, explicó la lección política del «Día del Dolor», terminando la reunión con unas palabras del alcalde y jefe local del Movimiento, señor Acosta.

A partir de las 23 horas del mismo día, diéron comienzo en el Monumento a los Caídos de esta local, los tur-

nos de guardia que durante toda la noche fueron realizados por la centuria «Gran Capitán», de cadetes, demostrando un alto espíritu y estilo falargista en la realización de este servicio.

A las 6.40 en punto de la madrugada y en el Monumento a la Cruz de los Caídos, se celebró el acto de la lectura del testamento, a la que siguió un toque de silencio y las evocaciones de ritual, ofreciéndose numerosas coronas, una de ellas por el jefe de la centuria «Gran Capitán» y el jefe local del Movimiento. A dicho acto asistieron todos los cadetes del Frente de Juventudes y el Consejo local de la Falange.

El día 20, a las once de la mañana, tuvieron lugar en la iglesia parroquial de esta villa los funerales organizados por el alma de José Antonio. Al terminar éste se efectuó una ofrenda de coronas ante el Monumento a los Caídos.

A las siete de la tarde de este mismo día y en el salón de actos del Instituto Laboral «Francisco Franco», se rezó por el cura párroco de esta villa el santo rosario aplicado por el alma de José Antonio; asistieron todas las autoridades y numerosísimo público que se sumó a los actos que con motivo del «Día del Dolor» se organizaron en esta local.

Llamamiento del PAPA sobre el problema de la vivienda

Castelgandolfo, 22.—Su Santidad el Papa Pío XII ha hecho un llamamiento a un grupo de consejeros del Instituto de la Vivienda de Roma para que traten de encontrar solución al problema de los alojamientos en la capital italiana. Su Santidad les recibió en audiencia privada. El Padre Santo hizo una exposición clara de la situación de la vivienda y recordó que en Roma «hay todavía seres humanos que viven en cuevas, chozas y cavernas».—Efe.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Considerable baja en los precios de todas las especies

Medina, 22.—El mercado de ganado celebrado hoy se ha visto muy concurrido de ganaderos y tratantes. En cuanto a ventas éstas estuvieron muy desanimadas, a pesar de que los precios han experimentado considerable baja en todas las especies.

En ganado lanar fueron presentadas al mercado 5.086 cabezas. Los precios fueron muy bajos con relación al mercado del último domingo, pues hoy se han cotizado las ovejas castellanas desde 150 a 180 pesetas; las salmantinas, 130 a 170; churras, 80 a 120; de desecho, 50 a 80; corderos grandes y gordos, 245 a 300; corrientes, 160 a 200; carneros grandes y gordos; para carne, 180 a 260; corderas castellanas, 200 a 275; salmantinas, 150 a 215. A peso se han pagado las ovejas a 5,50 y 6 pesetas kilo, y los corderos, a 6,50 y 7, todo en vivo.

En ganado vacuno se efectuaron escasas operaciones. Se pagaron las novillas de leche del primer parto de 3.000 a 4.250 pesetas; vacas de buena producción, 4.500 a 9.000; de labor, corrientes, 3.750 a 7.000; otras con más poder para el trabajo, 5.000 a 9.000 la pareja; bueyes de labor, 10.000 a 15.000 la pareja; otros más inferiores, 7.000 a 10.000.

Los ganado mular y caballero se cotizaron a precios sumamente bajos con relación al mercado del domingo anterior y se efectuaron pocas ventas. Se pagaron las mulas al destete, de 3.500 a 8.500 pesetas; de dos a cuatro años, 8.000 a 10.500; de media vida, 3.500 a 6.500; mulas y caballos viejos, 250 a 500, y mulas y caballos viejos, pero con poder para el trabajo, 400 a 1.500.

En ganado asnal se hicieron algunas operaciones, aunque éstas se redujeron en su mayor parte a cambios. Se pagaron los asnos de tres a seis años de 750 a 1.200 pesetas; burras cerradas, 1.250 a 2.000, y los garrones, de 22.000 a 26.000.

INDUSTRIAS JUNQUERA S. L.

Los mejores productos al mejor precio

Cafés. Bares. Hoteles. Ultramarinos. Estuches Azucareros - Kafoy Junquera - Cebada Caramelizada - Achicoria

Medina del Campo

Agente provincial: Viuda de SANTIAGO DE PABLOS

Use siempre **Gredón** para quitar manchas

PAÑERIA DE CABALLERO

Para abrigos y pellizas

Terciopelo cortado. Ratines, Estambres. Melitos. Gamuza...

Para trajes

Franela, Cheviot, Estambre. Canutillo. Meito. Punto...

En todas las calidades, extenso surtido de colores y precios.

Nuevas Pañerías

Cervantes, 20

Venta por metros y sastrería a medida

Si nos visita se convencerá

MOTORES PERKINS DIESEL

«SAMLE»

Distribuidores para España:

Paseo del Prado, 12. Teléfono 39-09-34. Madrid.

COMPLETO STOCK DE REPUESTOS. PIEZAS LEGITIMAS

Aquí, todos los DEPORTES

Se va a celebrar un homenaje nacional a Zarra

Será patrocinado por la Delegación N. de Deportes

Madrid, 23.—La Delegación Nacional de Deportes acordó, en reunión celebrada ayer tarde, patrocinar un homenaje nacional a la españolísima figura del jugador de fútbol Zarra, por la extraordinaria labor y deportividad de éste a lo largo de su vida profesional.

Todos los aficionados al fútbol se sumarán con entusiasmo al homenaje a Zarra, acto que debe asumir un carácter no sólo honorífico, sino práctico. Zarra ha sido uno de los últimos jugadores de la genuina escuela española; un hombre entusiasta, que combatió siempre con admirable ardor, desprecio del peligro y vocación de triunfo. Su nombre pasa a la lista de los héroes del popular deporte, en la que figuran los Zamora, Belauste, Patricio, Meana, Otero, Vallana, Samitier y tantos otros que vincularon a su actuación nuestros mayores triunfos internacionales. Para pagar al jugador vasco tantas tardes de heroísmo deportivo y de gloria, el homenaje que se organiza debe ser para Telmo la demostración de la admiración y el cariño que le profesan todos los españoles.

CONTRASTE AUTOMOVILISTICO

El general Moscardó presidió el desfile de 18 modelos viejos y modernos

NUMEROSISIMOS MADRILEÑOS PRESENCIARON EL ACTO

Madrid, 23.—Con extraordinaria concurrencia de público se celebró ayer a mediodía un original desfile de automóviles de fines y comienzo de siglo por las calles madrileñas, en conmemoración del cincuentenario del Automóvil Club. A las doce y media de la mañana inició la salida de la avenida de los Nuevos Ministerios la caravana de viejos vehículos, que siguió hasta el paseo de Coches. La animación fué tan extraordinaria que los reducidos servicios de orden establecidos en el Retiro fueron desbordados por el gentío, y ello restó brillantez al paso de los coches. En distintas ocasiones, la aglomeración de público fué causa de que los viejos automóviles sufrieran averías.

En una tribuna levantada al final del paseo de Coches tomaron asiento el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis, por el Ayuntamiento; teniente general Rada; presidente del Automóvil Club, duque de Montellano; teniente de alcalde, don Luis Calvo Sotelo; señor Gil de Reboleño, presidente de la Federación Española de Automovilismo, y otros dirigentes del Real Automóvil Club.

Dieciocho fueron los coches que participaron en el desfile. Por sus especiales características llamó poderosamente la atención el que llevaba el número 1, un «Panhard» del año 1892, primer coche que entró en España, propiedad de la señora Rojas Serraller, con ruedas de carro y pilotado por un conductor de carreras con guardapolvo gris y un ayudante con americana de cuadros.

Desfilaron también los siguientes coches: Un «Peugeot» de la marquesa de Fresno, ocupado por cuatro personas: dos hombres con guardapolvos y gorras de visera, una joven con pamelita y otra con un sombrero de paja. Este coche tiene la antigüedad de 1895.

Un «De Dion Bouton», matrícula Pamplona número 13, de 1904, de los hijos de Pablo Esparza, con dos graciosos ocupantes que llevaban grandes bigotes y gorra al revés.

Otro «Panhard», matrícula Madrid 320, propiedad del Real Automóvil Club, con dos señoritas y dos caballeros, éstos con sombrero hongo.

Un «Renault» de 1907, matrícula Sevilla 279, con dos señoritas con vestimenta del siglo pasado y sombrillas cortas.

Otro «Renault», de mayor tamaño que los coches anteriores, del año 1907, del señor Osborne, ocupado por dos viajeros y cinco señoritas, ataviadas con trajes y sombreros de época.

CONTRASTE

Como contraste, al lado de algunos coches viejos figuraban los modelos más modernos de la misma marca. Así pudo observarse que junto al «Panhard» de 1892 iba el último modelo, de 45 caballos. El coche viejo, de dos cilindros en V, consumía cuatro litros por cada 22 kilómetros de recorrido, que era la velocidad que desarrollaba en una hora. Estaba limitada la marcha a los coches de caballos. El último modelo alcanza una velocidad de 160 kilómetros.

REPARTO DE PREMIOS

Terminado el desfile por el Retiro, todos los automóviles se trasladaron al domicilio del Real Automóvil Club, donde las personalidades citadas anteriormente procedieron al reparto de copas a los propietarios de los coches de comienzo del siglo. Al más viejo de todos le correspondió la copa de honor, y a los restantes, otros trofeos donados por distintas autoridades y el Real Automóvil Club, que ha obtenido un gran éxito al poder reunir esa colección de coches primitivos.

¿Se va Vd. a casar?

Consulte precios sin compromiso.

HOTEL ALCAZAR

RACES



¡La pequeña moto G. A. C.!

Especial para sacerdotes, médicos, practicantes, veterinarios, representantes...

17.100 pesetas! **Ventas a plazos**
Corpus, 7 **CASA SOLERA** T.º 14-66

LEADBRONZE TLC

TLC

A cada uno su especialidad a TLC los cojinetes!

Comercial Cantabria DISTRIBUIDORES REGION CENTRO

Barbara de Braganza, 13 • MADRID • Teléfono 22 03 91

MINIMA DERROTA DE LA VALLECANA

(Viene de la página 5)

en relación con la labor de De Lucas y Chiviri. Los medios tuvieron que replegar su juego, sobre todo en la segunda parte, en que dominó notablemente la Segoviana, realizando bien el defensivo. La línea de cobertura, bastante firme, respondiéndole bien a los ataques gimnásticos. En la meta, Ramiro realizó una gran labor. Agil, seguro y decidido en sus intervenciones, hizo un buen partido.

Otro más y... ¿hasta cuándo?

Sí, ¿hasta cuándo? Porque ayer

presentó la Segoviana una de las mejores—por no decir la mejor—alineaciones que ha formado en este Campeonato. Pero todo quedó como en las jornadas anteriores. No se logró, tampoco, cuajar el partido que se debiera haber hecho. Salvo algunas jugadas de compensación, de ligazón, las demás verificadas ayer por los locales carecieron de mérito. La delantera, en sus internadas, desperdició muchas ocasiones para marcar debido a su imprecisión en el pase. El balón, apenas se recogía, salía del borreguío o de la cabeza a donde fue-

re, sin tener en cuenta la colocación del compañero. Otras veces se perdía cuero, como también ocurrió a los volantes, por no dominarle en las condiciones debidas.

La defensa volvió a ser ayer la mejor línea, a pesar de que Gil no está tan firme en la derecha como ocupando su puesto habitual. Y Callejo, bien en sus intervenciones.

Árbitro y público

El señor Parrilla Moreno oyó muchos silbidos en El Peñascal. Tuvo, desde luego, errores, aunque quizá el principal fuese el de no saber cortar a tiempo el juego brusco que hizo aparición en el terreno.

Buena entrada y voces de aliento—con silbidos al árbitro—en la tarde medio nublada, en la que a ratos lució un sol que hizo difícil el juego.

Los goles

1-0.—A los once minutos, Galindo saca un fuera de banda, recoge Nani que centra bien y Herrera cabecea a gol.

2-0.—Veintiséis minutos. Una falta cerca del área la tira soberbiamente Pilín, llegando el balón imparables a las mallas.

2-1.—Diez minutos después, una falta de Costa en el área origina un lío ante la meta de Callejo, llevando Chiviri el balón a la red.

3-1.—A los 31 minutos de la segunda parte, Mariano pasa a Nani, que avanza y centra desde la línea de córner. Herrera, oportuno, remata a gol.

3-2.—Cinco minutos más tarde, en un avance aislado de la Vallecana, Chiviri fuerza un córner que, al ser tirado, da ocasión a otro lío ante la meta segoviana, marcando de nuevo Chiviri.

Alineaciones

P. R. Recreativa: Ramiro; Triguero, Alonso, Cita; Quirante, Valtierra; García, De Lucas, Bárcenas, Chiviri, Sandín.

G. Segoviana: Callejo, Gil, Pilín, Costa; Galindo, Domingo; Nani, Mariano, Herrera, Saugar, Valentín.

P. MARTIN CANTALEJO

RESULTADOS EN LA TERCERA DIVISION

Grupo primero

Pontevedra, 4; San Martín, 2; Arsenal, 1; Calzada, 0; Langreano, 2; El Delicias, 2; Orense, 3; Arosa, 1; Turista, 2; Lemos, 0; Santiago, 3; Ponferradina, 3; Turón, 3; At. Zamora, 0; J. Leonés, 3; Marín, 0; Lugo, 1; Juvenil, 0.

Grupo segundo

Huesca, 4; Indauchu, 1; Izarra, 3; Burgos, 0; Portugaleta, 2; Erandio, 3; Sestao, 7; Numancia, 1; Anaitasuna, 2; Binefar, 1; Mondragón, 2; Mirandés, 1; Begoña, 0; Basconia, 1; Rayo C., 4; Tudelano, 1; Guecho, 4; Azcoyen, 2.

Grupo tercero

Europa, 4; Gerona, 0; Horta, 0; Vich, 1; Mataró, 2; Tarragona, 2; Tarrasa, 3; Manacor, 1; At. Baleares, 2; Constancia, 1; Mahón, 2; San Andrés, 0; Reus, 3; Sans, 0; Tortosa, 1; Manresa, 0; San Martín, 0; Granollers, 1.

Grupo cuarto

Guadalajara, 4; Emeritense, 0; Don Benito, 3; S. Lorenzo, 1; Amistad, 1; Marconi, 0; Extremadura, 7; Cuatro Caminos, 0; Rayo Vallecano, 1; Manchego, 3; C. Sotelo, 2; Plus Ultra, 2; Girona, 1; Cacereno, 2; Calatayud, 2; Toledo, 1; Aranjuez, 4; Arenas Zaragoza, 2.

Grupo quinto

Naval, 1; Hellín, 0; Levante, 10; Aspense, 3; Catarroja, 4; Eldense, 1; Albacete, 2; Elche, 1; Yeclano, 3; Alicante, 1; Orihuela, 3; Lorca, 1; Villena, 2; Peña Soriano, 0; Gandía, 1; Alcira, 1; Novelda, 6; Cartagena, 1.

Grupo sexto

Algeciras, 3; Sevillana, 0; Cádiz, 3; Valdepeñas, 0; Ceuta, 4; Martos, 1; Ubeda, 1; Ilturgi, 2; At. Malagueño, 6; Español T., 0; Utrera, 0; Betis, 2; Córdoba, 5; San Fernando, 0.

A PLAZOS
DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS, CON LA GARANTIA DE LA MARCA

ROTVAL

VIDA FIDELITY GRATIS
ROTVAL-APART. 678-Madrid

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

JESUS H. CANO
Médico oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirugía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm. 24, Segovia

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
San Francisco, 11, Segovia

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos. Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Cartera de La Granja, 12, 2.º, izqda., Segovia

RUCA
ACUMULADORES
MAXIMA GARANTIA

Caloríferos goma

En calidad excepcional hemos recibido una partida a un precio reducidísimo.

PERFUMERIA IRIS

He aquí el **BÉNEDICTINE**

BÉNEDICTINE
DEPOSITO Pasajes (Guipúzcoa)

Aquí todos los DEPORTES

X JORNADA DE LIGA EN PRIMERA DIVISION 3-2 MINIMA DERROTA de la Peña Vallecana en El Peñascal

Grave situación del Atlético de Madrid por la victoria bilbaína en el Metropolitano

Debido al triunfo conseguido ayer en Jaén el Real Madrid se afianza en el primer puesto EN RIAZOR

El equipo segoviano jugó un defectuoso partido

No encuentran las líneas gimnásticas la ligazón que precisan

El Real Madrid no se limitó en el campo de La Victoria a verlas venir, como es frecuente en los equipos que juegan fuera de casa.

BASTÓ AL REAL MADRID EL PRIMER TIEMPO PARA ASEGURAR SU VICTORIA EN JAEN

La victoria de ayer fue para el Real Madrid, como es frecuente en los equipos que juegan fuera de casa.

EN EL METROPOLITANO

Ni en el Metropolitano ni fuera de él cuaja el Atlético de Madrid el partido que cabe esperar de ese notable cuadro de jugadores rojiblancos.

FALTO DE MORAL, EL AT. DE MADRID SE DEPRIMÓ EN EL SEGUNDO TIEMPO

Los resultados del partido en el Metropolitano no son los que cabe esperar de ese notable cuadro de jugadores rojiblancos.

En Las Cortes

Lloró el portero santanderino al no poder detener algunos disparos de los azulgrana

Por fin se decidió ayer Daudik a dejar en la caseta a algunos de los jugadores azulgrana en los últimos partidos acusaron estar en baja forma.

En Atocha

Los gritos de aliento de tres mil navarros no pudieron evitar la cerrota del Osasuna

Aires de rivalidad regional tuvo el partido jugado ayer en Atocha con los tres mil navarros que se desplazaron a San Sebastián para alentar al Osasuna.

Campeonato interlocal de fútbol

Ayer se jugaron dos encuentros en El Peñascal, del Campeonato interlocal de fútbol y denominado «Copa gobernador civil».

Partido a cara o cruz el jugado en el campo coruñés de Riazor. Mucha emoción, infinita, porque toda la presión gallega del primer tiempo no se tradujo más que en el solitario gol de Moll, conseguido a los siete minutos de iniciarse el inseguro encuentro.

GRAN EMOCION EN UN PARTIDO JUGADO A CARA O CRUZ

El partido a cara o cruz el jugado en el campo coruñés de Riazor. Mucha emoción, infinita, porque toda la presión gallega del primer tiempo no se tradujo más que en el solitario gol de Moll, conseguido a los siete minutos de iniciarse el inseguro encuentro.

EN NERVION

Bien que por la propaganda hecha al partido o por lo que fuere, lo cierto es que en Sevilla se temía esta visita del Oviedo. Clima pasional al canto ante lo que se le había dicho a la afición sevillana sobre los triunfos del once asturiano en campos forasteros tras las derrotas en Buenavista, en un momento que el Sevilla se veía obligado a sacar una delantera de circunstancias, sin Arza y Donemenech.

UN INNECESARIO PENALTY OVETENSE EN CARRILLO AL SEVILLA UN PARTIDO DIFICIL

En Zorrilla

Lesmes eclipsó al holandés Wilkes no dejándole rematar una sola jugada

Tarde soleada en Valladolid, como si el tiempo estuviera encargado de que no se malograra la taquilla que viene dando este año el Valencia, debido a formar en sus filas el holandés Wilkes, del que cuentan y no acaban en los campos que hasta ayer visitó.

En El Molinón

Inquietud en el público por los tres lesionados del Gijón

La relativa igualdad de los equipos y la necesidad que tiene el Celta de puntuar en sus salidas, produjeron una gran intranquilidad en los graderíos del Molinón. Y estuvieron en lo

LA LIGA EN SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Cuatro victorias y un empate en campos forasteros

Muchas y sonadas han sido las victorias conseguidas por los equipos "visitantes" en esta jornada del grupo primero de la Segunda División. En razón del número y por las consecuencias de esos triunfos se ha hecho mucha luz en una tabla que hasta ahora aparecía bastante oscura.

De los contrastes referidos, el más notable ha sido el sufrido por el E. Industrial, toda vez que si el Zaragoza y Baracaldo cayeron frente a los favoritos, el once catalán tuvo su descalabro con un equipo tan poco calificado como la Leonesa, que figuraba con dos negativos en la clasificación.

Y malo ha sido también el tropiezo del Salamanca en su Calvario, por haberle tenido con La Felguera, tercero por la cola antes de esta jornada.

SEGUNDO GRUPO

Un solo triunfo a domicilio, el de Las Palmas en Murcia y el empate del Alcoyano en Melilla

Para que las cosas fueran signo distinto que el habido en el grupo primero, en el segundo la ganancia de puntos por los once viajeros quedó reducida a esos dos que se llevó de La Condomina el Las Palmas y el del Alcoyano de Melilla. Color muy casero tuvo, por lo tanto, aquí esta jornada, a pesar de que parecía propicia a lo contrario por la índole de algunos partidos, tales como esos ventillados en Tenerife, Badajoz y aún el de Castellón, donde el once albino tenía por adversario al Málaga, que le doblaba en puntos positivos.

Están bravos de verdad esos colores que vistió aquel Basilio de tan grato recuerdo, pues aunque haya sido por la diferencia mínima al fin y al cabo se han quitado de encima al más temible enemigo del grupo. Y también el Tenerife tuvo un buen triunfo con ese cinco a dos frente a un Hércules que este año se presentaba más regular que en anteriores temporadas.

Los que parecen estar flojos son el At. de Tetuán, Alcoyano y el mismo Murcia, pues tan pronto dan una de cal como nos largan otra paletada de arena, cosa a la que no nos tenían acostumbrados.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION. RELOJES GAMA APARTADO, 385-MADRID. PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

A punto estuvo ayer la Peña Recreativa Vallecana de darle un disgusto—que pudo ser muy serio—en El Peñascal a la Gimnástica Segoviana.

Generalmente, el equipo que salta al terreno considerándose como inferior de su rival, y sobre todo si actúa en campo forastero, se cree y anima enormemente, presentando una dura y constante batalla, dificultando considerablemente el juego rival.

La Vallecana, ayer al menos, demostró ser uno de estos equipos. Su posición en la tabla no es muy discreta y ayer se presentaba sobre el papel—como ya señalaba el sábado—como presunta víctima, acaso fácil, para el equipo local. Pero no sucedió como era de esperar. Varias causas contribuyeron a ello. Una de ellas—la principal—la carencia de buen juego en las líneas segovianas.

Y aunque los minutos iniciales del partido, jugados a fuerte tren, dieron la impresión de que el encuentro se iba a presentar vivo y de clase por ambos bandos, pues al juego gimnástico le contrarrestaba energicamente el de los madrileños, sin embargo, el tiempo dió en tierra con todas las esperanzas, dándonos una versión irregular del encuentro, que rayaba en ocasiones en el aburrimiento.

El larguero, un obstáculo

Los largueros, a decir verdad, tuvieron ayer un importante papel en el encuentro. En varias ocasiones en que los segovianos—contadas, aunque las hubo—llevaron bien el balón al área contraria, el larguero, ayer, por veleidoso capricho de la fortuna, fué aliado de la Vallecana. No quiere decir esto que fuera el palo el que privase a los locales de una victoria más

amplia, sino sólo que fué un obstáculo en varias ocasiones.

Pero lo que ayer le sucedió a la Segoviana es que no supo enlazar juego para vencer como era debido a los madrileños. Y aunque las líneas de atrás alejaban bien el balón—cosa que no se supo hacer en las dos «melees» que originaron los tantos de los forasteros—los medios y los delanteros no dominaron la pelota con decisión; y aunque entraban a disputar el cuero a sus contrarios, lo hacían sin precisión, siendo en esto adelantados por los muchachos madrileños, que persiguieron el balón constantemente, intentando arrebatárselo cuantas veces estaba en posesión de los locales.

Un primer tiempo irregular, sin cohesión; una segunda mitad seca. Exceptuando algunos avances segovianos y algún que otro madrileño, nada de particular en un encuentro que debió tener—una vez más debe decirse—claro color local. Pero el fútbol es el fútbol. Y cuando no se juega bien...

La Vallecana

Es un conjunto como muchos de los existentes en la capital española. Aunque no tiene una clase notable, destaca por su alegría en el juego y por su entusiasmo en correr tras el balón y apurar la jugada hasta lo último. Quizá su fuerza incisiva, en los momentos que la tiene, pues dentro del área no son eficaces los delanteros, reside en la pareja de interiores. Ayer bregaron mucho, bajando hasta donde fuere preciso para recoger el balón. Los otros tres compañeros de línea, a mi modo de ver, baían algo

(Continúa en la página 4)

CAMPEONATO DE LA PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

RESULTADOS

- Hispano, 3; Femsa, 3. G. Segoviana, 3; Vallecana, 2. Getafe, 5; Victoria, 0. Ferroviaria, 2; Avila, 2. Chamberí, 1; Carabanchel, 0. Tarancón, 1; Electrodo, 1. Alcalá, 5; Gimnástica, 1. Boetticher, 2; Gas, 1. Imperial, 3; P. Móvil, 2.

Tres meritorios empates se han dado en el grupo de la categoría regional.

firme quienes hicieron por los puntos porque los vigueses batallaron con su peculiar ardor no cesando en unas incursiones que se acentuaron a partir de las lesiones sufridas por Ortiz—autor del tanto de la victoria—, Prendes y el portero Sión. Son muchas tres medias bajas en un equipo poco goleador y de ahí que la incertidumbre y el desasosiego no terminaran hasta que Bizenbas—un señor que lo hizo bastante mal—no señaló el final del encuentro, ganado por los locales por esa ineficaz rematadora de que viene dando repetidas pruebas la delatare celtaica.

CANALES

nal. Bueno el del Femsa, que sigue su firme camino, en el terreno del Hispano, al igual que el conseguido por el equipo abulense en Madrid frente a la batalladora Ferroviaria. Los de San Antonio, calladamente, van logrando algunos resultados que les pueden hacer mirar con relativa tranquilidad el porvenir. Y el tercer empate ha sido el del Electrodo en Tarancón, jugando frente al pegajoso titular de aquella localidad.

Amplio triunfo del Getafe sobre el Victoria, que especifica claramente la diferencia de juego que existe entre ambos equipos. También muy holgada la del Alcalá en su campo, frente a la Gimnástica, equipo que en todo momento resulta de cuidado.

Estos triunfos caseros son absolutamente normales, como igualmente el apuradillo uno a cero del Chamberí frente al Carabanchel. También el del Boetticher, a pesar de jugar en Villaverde, frente al desvaído Gas, ha resultado un poco costoso para los propietarios del campo. Y más teniendo en cuenta que el Gas no lleva una Liga muy brillante.

Y, por último, también normal la derrota del P. Móvil en Madrid, frente al duro y veloz Imperial, que no obstante su case, se las vió y deseo para que los dos puntos que se ventilaban quedasen en su propiedad.—P.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Table with 4 columns: Team, Goals For, Goals Against, Points. Rows include Coruña, Sevilla, Barcelona, etc.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals For, Goals Against, Points. Rows include Real Madrid, Barcelona, Sevilla, etc.

2.ª División (1.º grupo)

Table with 4 columns: Team, Goals For, Goals Against, Points. Rows include Salamanca, Zaragoza, España Industrial, etc.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals For, Goals Against, Points. Rows include Alavés, Eibar, Avilés, etc.

2.ª División (2.º grupo)

Table with 4 columns: Team, Goals For, Goals Against, Points. Rows include Murcia, Las Palmas, Tenerife, etc.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals For, Goals Against, Points. Rows include Castellón, Málaga, Las Palmas, etc.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals For, Goals Against, Points. Rows include Alcalá, Getafe, Femsa, etc.

GARGANTAS con PASTILLAS SALINAS KOKI DE MENTOL-PENGUINA

Estados Unidos e Inglaterra mantendrán sus tropas en EUROPA

▲ Ambos apoyan decididamente la Comunidad Defensiva y el Ejército Europeo

Se espera la ratificación francesa

Londres, 22.—En los círculos competentes de Londres se pone de relieve que el almirante Radford, jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos, durante su reciente viaje a Europa vió claramente que la seguridad europea, desde Noruega a Portugal, requiere la presencia continua de las fuerzas norteamericanas en el continente. Se insiste en que ni el Presidente Eisenhower ni el Estado Mayor conjunto norteamericano están inclinados a aceptar la doctrina de la defensa periférica de Europa; es decir, en la concentración de fuerzas norteamericanas en sólo dos o tres países, y que es probable que Eisenhower manifieste a los franceses en la próxima conferencia de las Bermudas que no existe la menor probabilidad de que dicha doctrina (que dejaría a merced del invasor la Europa central) vaya a ser aceptada por el Gobierno norteamericano.

Además que el comunicado tripartito que será facilitado cuando termine la reunión de las Bermudas demostrará claramente que Estados Unidos e Inglaterra apoyan decididamente la Comunidad Defensiva Europea y su Ejército Europeo. Es más: se tiene entendido en Londres que es probable que las tres potencias representadas en las Bermudas acuerden en la próxima oportunidad intentar un acercamiento a la U. R. S. S., con vistas a la celebración de una conferencia tetrapartita sobre Alemania, lo que se haría después de la ratificación de los tratados de la Comunidad Defensiva Europea, cuando la Rusia soviética se dé cuenta de que el establecimiento de la aportación y contribución alemana al Ejército europeo sería un hecho consumado en cuestión de pocos meses.—Efe.

Homenaje de los poetas a San Juan de la Cruz

Se celebrará en Fontiveros y Avila

Avila, 23.—Mañana martes, día 24, festividad de San Juan de la Cruz, se celebrarán en Avila y su provincia diversos actos de homenaje al Santo Patrón de los poetas. En Fontiveros, villa natal del Santo, una representación de poetas españoles llevará procesionalmente la imagen.

En el Ayuntamiento de Avila, la revista oral «Fontiveros» presentará un recital de gala, en el que intervendrán Federico Muelas, Raimundo de los Reyes, Demetrio Castro Villacañas, Lope Mateo, Enrique Domínguez, Rafael Gómez Montero, Félix Hernández y José Córdoba.

El ministro de Obras Públicas, en Sevilla

Sevilla, 22.—Ha llegado el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, acompañado del subsecretario del departamento, señor Rivero de Aguilar. Se proponen pasar varios días en una finca de la provincia.

El de Hacienda estuvo en Salamanca

Salamanca, 22.—Ha pasado un día en esta capital el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, en visita particular, acompañado de su esposa y de varios amigos. A última hora de la tarde regresaron a Madrid.

El señor Lequerica, a España

Hoboken (Nueva Jersey), 22.—El embajador de España, don José Félix de Lequerica, y su esposa, han salido para España en el trasatlántico español «Guadalupe», que se dirige a Barcelona.

El embajador, que declaró que estas son las primeras vacaciones que se toma desde que asumió el cargo, piensa regresar hacia Enero. Don José Félix de Lequerica declinó comentar ante los periodistas cualquier asunto político de actualidad.—Efe.

La Reina Isabel y su esposo inician su crucero alrededor del mundo

Londres, 22.—La Reina Isabel II y el duque de Edimburgo pasan en Windsor su último día antes de salir para su crucero alrededor del mundo, el primero de esta clase que realiza un Soberano británico, que durará seis meses.

Se han hecho los preparativos necesarios para que los príncipes Carlos y Ana y el resto de la familia real estén en frecuente contacto telefónico con la Reina y su esposo durante su larga ausencia.—Efe.

UNA INSTITUTRIZ ESCOCESA CUIDARA DE LOS PRINCPES

Londres, 22.—El príncipe Carlos y la princesa Ana tendrán la misma institutriz a partir de ahora. La Reina madre Isabel y la princesa Margarita atenderán a los niños en sus diversiones, pero la persona directamente responsable de su salud y educación es la institutriz Katherine Peebles, de Escocia, que atiende ya al príncipe Carlos desde que el sábado pasado cumplió cinco años de edad.—Efe.

INGLATERRA TAMPOCO RETIRARA SUS FUERZAS

Londres, 22.—Inglaterra no puede comprometerse a mantener tropas en el continente en un nivel concreto durante un período indefinido, según ha declarado un portavoz del Foreign Office en relación con la declaración hecha en la Asamblea Nacional francesa por el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, acerca de la cooperación de Inglaterra con la Comunidad Defensiva Europea.

Añadió el portavoz que Inglaterra, que actualmente mantiene grandes fuerzas en Europa, «no tiene intención de retirarlas en un futuro previsible».

En una declaración, el Foreign Office ha hecho constar claramente que «es deseo del Gobierno británico tener la más estrecha asociación posible con la proyectada Comunidad Defensiva Europea».—Efe.

ADENAUER EN PRO DE LA COMUNIDAD

Roma, 22.—«A pesar del poco interés que en este momento muestra la Rusia soviética por aliviar la tirantez entre Oriente y Occidente, éste se halla siempre dispuesto a celebrar conversaciones con ella», ha declarado el canciller federal alemán, doctor Adenauer.

Sobre el rearme alemán y los temores de resurrección del militarismo germano, el canciller declaró que si algún medio hay de impedir esa resurrección, es precisamente la Comunidad Defensiva Europea.

SE ESPERA LA RATIFICACION FRANCESA

París, 22.—Se cree que en la próxima reunión de la Asamblea sobre política exterior, se buscará una fórmula que sea aceptable por la mayor parte de los 105 diputados socialistas, a quienes sin duda hace más propicios a aprobar la política del Gobierno la declaración de Inglaterra de que concertará un tratado con la Comunidad Defensiva Europea.

Laniel también tiene esperanza de que los degaullistas cambien su actitud de oposición activa por la de abstención.—Efe.

BIDAULT MEJORA

París, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, se repone satisfactoriamente del agotamiento que el viernes lo obligó a cortar la lectura de su discurso de

política exterior en la Asamblea Nacional. Terminó la lectura el subsecretario del departamento, Maurice Schumann, pero el debate se aplazó hasta el martes.—Efe

Soldador automático



Pudiera parecer este "chismo" cualquier cosa; hasta un fusil de pesca submarina—un poco corto—si a ustedes les parece. Pero no hay tal. Se trata de un moderno tipo de soldador automático presentado recientemente en una exposición de material industrial, y que ha tenido gran éxito entre los técnicos. Lo que no podemos decirles, por ahora, es dónde pueden adquirirle.

El nuevo arzobispo de VALLADOLID hizo su entrada en la ciudad

Apoteósico recibimiento

Valladolid, 21.—La ciudad ha tributado un apoteósico recibimiento al nuevo arzobispo de Valladolid, doctor don José García Goldáraz, que hizo su entrada oficial en la ciudad a las cuatro y media de la tarde. Las autoridades locales se desplazaron a Olmedo para recibir al doctor García Goldáraz. En el atrio de la iglesia de San Lorenzo esperaban al doctor García Goldáraz el clero catedralicio. El presbítero asistente dió a besar al prelado el «Lignum Crucis», y a continuación hizo su entrada en el templo, bajo palio.

El doctor García Goldáraz, después de orar unos momentos ante la imagen de Nuestra Señora de San Lorenzo, fué revestido de pontifical, ocupando su sitio en la manifestación que se trasladó a la iglesia metropolitana. En la comitiva figuraban, además del prelado, las autoridades, clero regular y secular, cofradías y asociaciones religiosas y numerosos fieles.

En el templo catedralicio se celebró la ceremonia litúrgica de la presentación del prelado. El doctor García Goldáraz impartió su bendición a los fieles y seguidamente dirigió una salutación al pueblo vallisletano, agradeciendo el recibimiento que le había tributado, y terminó con un recuerdo para sus antecesores en la sede arzobispal. Por último, el pueblo entonó la salve popular.

Terminado el acto, el arzobispo se retiró al Palacio Arzobispal.—Cifra.

EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA HIZO SU ENTRADA OFICIAL EL OBISPO DE CALAHORRA

Santo Domingo de la Calzada (Logroño), 22.—Sobre las cuatro de la tarde ha hecho su entrada oficial en Santo Domingo de la Calzada, co-capital de la diócesis de Calahorra y La Calzada, el obispo titular doctor don Abilio del Campo.

Fuó recibido por todas las autoridades provinciales y locales, cabildos de las catedrales de Calahorra y La Calzada y colegiata de Logroño y representaciones del clero de toda la diócesis, muy especialmente de la Rioja alta. Toda la ciudad aparece completamente engalanada con profusión de arcos e iluminaciones.

A la entrada de la catedral se cantó el himno del obispo, y después de la ceremonia de jura por el prelado, éste oró ante el sepulcro del santo, dirigiéndose seguidamente al altar mayor, donde entonó un solemne Te-

deum. Luego el obispo pronunció una plática, ofreciéndose de corazón a todos los diócesanos.—Cifra.

ENTREGA DE DIPLOMAS

A continuación, los ministros y autoridades procedieron a la entrega de «victorios» de plata y bronce concedidos por el S. E. U. a mandos y estudiantes por sus actividades y servicios, así como los diplomas de las becas «Alejandro Salazar», premios «fin de carrera» y la concesión de becas a los delegados del S. E. U. en las Facultades y escuelas.

DISCURSO DEL RECTOR

El rector magnífico de la Universidad Central pronunció una magnífica lección para los estudiantes que llenaban totalmente el paraninfo. El señor Laín Entralgo escuchó una larga ovación por todos los presentes. Finalmente actuaron las tumbas, grupos de danzas de la Sección Femenina del S. E. U. y la Masa Coral de Santo Tomás.

POR LA TARDE

Hubo varios actos. Entre ellos, en el Colegio Mayor José Antonio, de la Ciudad Universitaria, fué escenificada la obra «El cuarto de estar», del escritor católico inglés Graham Greene en la que intervinieron colegiales de otros centros. También hubo sesión extraordinaria del Cine Club Universitario en el salón teatro del Instituto Ramiro de Maeztu. Se proyectó la película de la Olimpiada en versión original y completa. Ambos actos se vieron muy concurridos.

EN EL COLEGIO MAYOR CESAR CARLOS

Presidido por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, conmemoró ayer tarde la fecha de su fundación el Colegio Mayor César Carlos, de graduados. Asistieron con el ministro los directores generales de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva, y de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcárcel, junto con el jefe nacional del S. E. U., señor Jordana Fuentes. Entre los numerosos asistentes figuraban colegiales del César Carlos llegados de diversos puntos. Se impusieron los «botones de oro» y «botones de plata» a los colegiales que durante el pasado curso han triunfado en sus respectivas profesiones.

PALABRAS DEL MINISTRO

Pronunció un discurso el rector del Colegio, señor Verdera y Tuella, catedrático de Universidad, y a continuación otro el señor Fernández Cuesta.

Hoy que celebramos—dijo—el aniversario de la fundación del Sindicato, venía comentando yo con Jordana que el S. E. U. ha llevado una vida paralela y semejante a la vida de la Falange, que ésta no podría explicarse cabalmente sin este aspecto universitario de su Sindicato juvenil, y que el S. E. U. ha sido una de las mejores obras de la Falange.

El mérito de la Falange ha sido precisamente interesar a la voluntad universitaria, es decir, a los hombres que mañana han de ser los que estén en los puestos de máxima responsabilidad social y universitaria, en la tarea política de nuestro país, en pensar que sirviendo profesionalmente bien cada uno en sus puestos, servía también al país, y sabiendo que no aprovechaba esta preeminencia social que le daba su rango, sino con altos y nobles desvelos.

El S. E. U. celebró su XX aniversario

Fernández Cuesta y Ruiz-Giménez presidieron los actos conmemorativos

Concedieron becas, premios y condecoraciones a los estudiantes más destacados

Madrid, 23.—El Sindicato Español Universitario ha celebrado el XX aniversario de su fundación con varios actos. Ayer por la mañana, en la Universidad Central, se dijo una misa, oficiada por el capellán del Colegio Mayor Santa María, padre Montilla. Fué dialogada por todos los asistentes, que eran numerosísimos. A continuación se depositó una corona de laurel ante la lápida que perpetúa los nombres de los estudiantes caídos.

EN EL PARANINFO

A las doce, en el paraninfo, tuvo efecto un solemne acto académico. Con los ministros secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de Educación Nacional,

señor Ruiz-Giménez, tomaron asiento en la presidencia el rector de la Universidad Central, señor Laín Entralgo; director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva; vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro; embajador de España en Santo Domingo, señor Valdés; jefe nacional del S. E. U., señor Jordana; fundador del mismo Sindicato, señor Fanjul; decanos de distintas Facultades, vicerrector de la Universidad y otras autoridades y jerarquías. En primer lugar, el señor Jato evocó los momentos fundacionales del S. E. U. y expuso la situación de España y la Universidad en aquel entonces.

Quiero, por tanto, exhortaros a que sigáis en la línea emprendida, a que en vuestra tarea profesional seáis los primeros y los mejores; quiero felicitar a los que hoy han recibido la máxima distinción colegial y a todos, queridos camaradas, a que hagáis honor a este título imperial que lleva vuestro colegio. ¡Arriba España!

El ministro escuchó una gran ovación al finalizar su discurso.

El petróleo seguirá nacionalizado, EN PERSIA

Pero se distribuirá al mercado mundial

Teherán, 22.—En una emisión por radio con motivo de cumplir tres meses su Gobierno, el presidente del Consejo, general Zahedi, ha dicho que la riqueza petrolífera continuará nacionalizada, pero que Persia hará cuanto esté en su poder para conseguir que el petróleo se distribuya de nuevo en los mercados mundiales y para restablecer sus relaciones diplomáticas con todas las naciones.

El presidente hizo resaltar lo erróneo de la política del doctor Mussadeq—actualmente juzgado por traición—, que llevó a la paralización total de la industria petrolífera, con pérdida de una renta de 4.000 millones de rials y grandes desperfectos en las refinerías como consecuencia de su paro. «Espero—dijo—conservar, con el apoyo de la valiente nación iraní, el tesoro que Dios nos dió, para explotarlo adecuadamente y exportar su producto de acuerdo con las leyes existentes.—Efe.

Cuatro heridos, uno gravísimo, al chocar un «auto» en Carabanchel

Madrid, 23.—A la una de esta madrugada ocurrió un grave accidente de automóvil en Carabanchel.

A esa hora regresaban seis amigos en el coche matrícula 85.250 por la carretera de Leganés hacia Madrid, y al entrar en la calle Eugenia de Montijo chocó violentamente contra una fachada. Resultaron heridos Fernando Rojas, de 19 años, con fractura de varias costillas y lesión en el pulmón, pronóstico gravísimo; José Luis Fernández Sánchez, de veintiocho años, domiciliado en Petirrojo, 16, Carabanchel, con fractura de la clavícula derecha, pronóstico reservado; Alfredo Andrés Antón, de 20 años, vecino también de Carabanchel, calle Mediodía, 13, al que se apreció contusiones en el muslo derecho. El chófer Manuel González Muñoz, habitante en Halcón, 41, Carabanchel, resultó con varias erosiones.

Curados de primera intención por el médico de guardias de la Casa de Socorro de Carabanchel, los dos primeros heridos fueron trasladados al Equipo Quirúrgico y los otros dos pasaron a sus domicilios.

HOY, «ELECCIONES» EN YUGOSLAVIA

Viena, 22.—Como se anunció, Yugoslavia «elige» hoy los miembros de las dos Asambleas de la Federación y de las seis Asambleas regionales, correspondientes a las seis repúblicas que componen la República federal yugoslava.

Tito, uno de los ocho candidatos (únicos candidatos en todo el país) que representarán a Belgrado en la Asamblea federal, emitió ya el sufragio.—Efe.